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ΠΡΟΛΟΓΟΣ
Αγαπητοί Αναγνώστες,

Στους χαλεπούς καιρούς  ας, το Τ ή α  ας  ε στόχο τη συνεχή ανέλιξή του εργάζεται επί ονα 
και συστη ατικά ως προς την επιστη ονική και καλλιτεχνική, θεωρητική και πρακτική 
διάσταση. Το περιοδικό ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ προωθεί την επιστη ονική έρευνα και δη ιουργεί 
συνθήκες όσ ωσης των ανθρώπων του θεάτρου και του πνεύ ατος, ενώ παράλληλα προ-τείνει 
τα υφάδια της επικοινωνίας και προσκαλεί κάθε ενδιαφερό ενο.
Για  ας οι πυλώνες στήριξης στο έργο  ας είναι τέσσερεις:
α) To Θέατρο, το αντικεί ενο της ενασχόλησής  ας που εν τέλει γίνεται υποκεί ενο και διέπει 
το είναι  ας, β) ο  υθικός τόπος της Αργολίδας και ειδικότερα το Ναύπλιο, στο οποίο 
αφιερώνου ε τον τίτλο του περιοδικού  ας «ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ» και γ) οι εξαιρετικοί 
ερευνητές και δ) οι επιλεκτικοί αναγνώστες  ας.
Το περιοδικό ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ ερευνά φαινό ενα, που αφορούν σε πολυδιάστατες ΘΕΑΤΡΟΥ 
ΠΟΛΕΙΣ, όπου εκτυλίσσονται διαχρονικά και συγχρονικά «τα έργα και η έραι»  ας. 
Μετέχου ε αενάως ως δρώντα πρόσωπα σε πολλές σκηνικές παραστάσεις,  οναχικές ή και 
κοσ ικές, όπου «συναντιό αστε» σε ένα κοινωνικό, πολιτικό και οικονο ικό πλέγ α. Το 
υφαίνου ε οι ίδιοι  ε σχέσεις και δρώ ενα διαδοχής καθη ερινά, καθώς συνιστού ε τον κόσ ο 
στο χρόνο. Απέναντι στην πραγ ατικότητα, το θέατρο έχει τη δύνα η να αναπαραστήσει 
δη ιουργικά σε πολλές εκφάνσεις τα συν-πλέγ ατα του κόσ ου. Μπορεί να κοιτάξει  ε κριτική 
 ατιά τα τεκταινό ενα. Μπορεί να ενσκήψει σε ευαίσθητες ανθρώπινες καταστάσεις και να τις 
 εγεθύνει όπως στον έρωτα, στο πάθος ή σε συ βάσεις, προκαταλήψεις, στερεότυπα και προ 
παντός στη ρη αγ ένη πόλη, στην οβίδα του πολέ ου, στον άστεγο, στον άνεργο, στον 
πρόσφυγα, στο ιερό παιδικό σώ α, που χωρίς ανάσα παλινδρο εί  πρού υτα στην ά  ο. 
Εί αστε ειδησεογραφικό υλικό ή ψηφιακό πολε ικό παιχνίδι; Μεταξύ πραγ ατικότητας και 
προσο οίωσης, το θέατρο  πορεί να είναι πιο πραγ ατικό από το πραγ ατικό, ακολουθώντας τη 
σκέψη του Μποντριγιάρ. Το θέατρο  πορεί να παρηγορήσει ή να προβλη ατίσει, προσφέροντας 
πάσχοντες ήρωες, δίκαιους, παραγκωνισ ένους, ενεργούς, παθητικούς, αδιάφορους, 
βουλη ικούς, παρακ ιακούς, δη ιουργώντας πρότυπα προς ταύτιση ή  η. Μπορεί να γεννήσει 
δυνατά, τρυφερά ή απεχθή συναισθή ατα, εξελίξεις ζωής, κατορθώ ατα ή παθή ατα, ακό α και 
να  ετα ορφώσει ε πειρίες ζωής, προτείνοντας άλλη τροπή και άλλο τέλος στις προσωπικές 
ιστορίες του κόσ ου. Ναι,  πορεί να θεραπεύσει παρέχοντας δυνατότητες αποφόρτισης, 
έκδρασης, συνειδητοποίησης και λύτρωσης. Μπορεί να προσφέρει τον τόπο της ενδιά εσης 
ε πειρίας, όπου συναντιέται η εσωτερική  ας πραγ ατικότητα  ε την εξωτερική,  ια 
πραγ ατικότητα που υπάρχει και δεν υπάρχει, αλλά  ας ανακουφίζει και σαν ένα αέρινο  υθικό 
κουκούλι κλείνει  έσα τα συναισθή ατά  ας και ανοίγει πρόσβαση στο όνειρο. Το θέατρο 
 πορεί να προσεγγίσει κανόνες ζωής, συ περιφοράς, υλικό κόσ ο και άϋλο, περιβάλλον, 
 αθη ατικά, ηθική, βιοηθική και θέ ατα του κόσ ου,  ε ρεαλισ ό, φαντασία και προ- 
νοητικότητα. Το θέατρο  πορεί να σου καταστήσει κατανοητό το παρελθόν, δίνοντάς σου για τις 
 νή ες το κλειδί της ενσυναίσθησης ως προς τα πρόσωπα και τα γεγονότα. Το θέατρο  έσα από
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την έρευνα και  ε τις νέες διαδραστικές  ορφές, που αναπτύσσει  πορεί να σου δώσει τη 
δυνατότητα να προτείνεις σχεδιασ ούς και ευφάνταστες λύσεις για τις συγκρούσεις και τα 
προβλή ατα, όπως η καταπίεση, η κρίση, η ανεργία, η διαφθορά. Πάνω από όλα  πορεί να 
διευρύνει τις προσωπικές σου ανησυχίες, να προσφέρει δυνα ικές στιγ ές ελπίδας, και 
ανάτασης, ορά ατος, ευαισθητοποίησης, βαθειάς συγκίνησης, που συνιστούν την απόλαυση της 
παράστασης και την «απόλαυση του κει ένου».
Εί αι στην ευχάριστη θέση να προλογίσω το 2ο τεύχος του ΘΕΑΤΡΟΥ ΠΟΛΙΣ, ηλεκτρονικό 
επιστη ονικό περιοδικό του Τ ή ατος Θεατρικών Σπουδών της Σχολής Καλών Τεχνών του 
Πανεπιστη ίου Πελοποννήσου.
Το τεύχος αυτό περιέχει ένα αφιέρω α στο Γιάννη Κόκκο, παγκοσ ίου φή ης σκηνοθέτη και 
Επίτι ο  ιδάκτορα του Τ ή ατός  ας, που εκπόνησε η Επίκουρος Καθηγήτρια Μαρίνα 
Κοτζα άνη και το οποίο απαρτίζεται από το πρώτο  έρος, «Γιάννης Κόκκος, ένας 
ολοκληρω ένος καλλιτέχνης» ενώ το δεύτερο αποτελεί  ια καταγραφή των ανα νήσεων του 
σκηνοθέτη, «Η Ορέστεια του Ιάννη Ξενάκη κατά Γιάννη Κόκκο». Το τεύχος ξεκινά  ε την 
πρωτότυπη  ελέτη του καθηγητή Βάλτερ Πούχνερ, «Ονό ατα που ο ιλούν», η δηλωτική χρήση 
της ονο ατολογίας στη νεοελληνική δρα ατουργία». Ακολουθεί το ενδιαφέρον κεί ενο της 
Καθηγήτριας Χαράς Μπακονικόλα, «Προκατάληψη και Ανεξιθρησκεία, Νάθαν ο Σοφός του 
Gotthold Ephraim Lessing». Η Καθηγήτρια Μαρίκα Θω αδάκη προσεγγίζει τη διαλεκτική του 
χώρου και το παράλογο της επιλογής στην Παρεξήγηση του Αλ πέρ Κα ύ, ενώ ο Σάββας 
Πατσαλίδης  ελετά τις δοκι ασίες και τα αδιέξοδα της σύγχρονης θεατρικής κριτικής. Ο 
Καθηγητής  η ήτρης Τσατσούλης γράφει για την «Κριτική υποδοχή και σκηνική πρόσληψη του 
Ρακίνα στην νεοελληνική σκηνή (19ος-21ος αιώνας)». Το περιοδικό  ας συνεχίζει  ε δύο εργασίες 
στις οποίες πρωταγωνιστικό ρόλο έχουν οι γυναίκες. Η Λέκτορας Αύρα Ξεπαπαδάκου 
παρουσιάζει την εργασία, «Μία αρχαία γυναίκα»: Η  Μαρία Κάλλας ως Μήδεια στην ο ότιτλη 
ταινία του Πιερ Πάολο Παζολίνι», και η  ελέτη της ΕΕΠ, δρ. Χριστίνας Οικονο οπούλου 
«Αλγερινή γαλλόφωνη δρα ατουργία της ύστερης αποικιοκρατικής και  εταποικιακής εποχής: οι 
γυναίκες που  ιλούν για τις γυναίκες» και τέλος η δρ. Στέλλα Κουλάνδρου κλείνει το περιοδικό 
 ε θέ α της, «Η ελληνική και η «βαρβαρική» ταυτότητα από τον Αισχύλο στον Ευριπίδη: Από τους 
Πέρσες στις Τρωάδες».
Ευχαριστού ε θερ ά πρώτα τους δεινούς συγγραφείς που στήριξαν αυτό το έργο, τους 
επιστη ονικούς κριτές που πρόσφεραν την πνευ ατική τους ενέργεια, τον τεχνικό  ας κύριο 
Ανδρέα Μαλή, όσους εργάστηκαν για αυτό και προ παντός τους επι ελητές, κύριο Αθανάσιο 
Μπλέσιο, Επίκουρο Καθηγητή του Τ ή ατός και την κυρία Σοφία Βουδούρη, Λέκτορα επίσης 
του Τ ή ατός  ας για την υπεύθυνη και συστη ατική εργασία.
Σας εύχο αι να απολαύσετε κυριολεκτικά αυτές τις εξαιρετικές εργασίες ενεργοποιώντας τόσο 
την έ πνευση όσο και την έκφρασή σας.
Σας ευχαριστώ που είστε κοντά  ας. Ναύπλιο, Ιούνιος 2016

ΑΛΚΗΣΤΙΣ  ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ
Κοσ ήτωρ της Σχολής Καλών Τεχνών και 

Πρόεδρος του Τ ή ατος Θεατρικών Σπουδών
του Πανεπιστη ίου Πελοποννήσου

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

